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SAŽETAK 

Provoz, uz uvoz i izvoz predstavlja jednu od najbitnijih uloga u prijevozu robe. 

Provedba provoza na međunarodnom i domaćem prostoru je neizvediva bez prateće 

dokumentacije. Špediter je tvrtka ili fizička osoba koja pronalazi optimalno prijevozno rješenje 

te organizira prijevoz robe. Špediteri su preuzeli vodeću ulogu u suzbijanju problema 

prijevoznih tvrtki sa carinskim sustavom, gdje zahvaljujući ekonomiji obujma efikasnije 

iskorištavaju kapacitete, a zahvaljujući iskustvu, stručnosti i poznavanju dokumentacije 

ubrzavaju provoz te omogućuju da se prijevoz odvija bez zastoja. Najvažnije dokumente u 

prijevozu predstavljaju ugovori o prijevozu, a to su teretni list AWB u zračnom prijevozu, 

teretni list CMR u cestovnom prijevozu, teretni list CIM u željezničkom prijevozu i brodska 

teretnica, eng. Bill od Lading - B/L, odnosno teretnica, njem. Ladeschein u pomorskom 

prijevozu i unutarnjoj plovidbi, respektivno. Provozni procesi se oslanjaju na papirnatu 

dokumentaciju, no napretkom tehnologije i tehnoloških trendova postupno se uvode njihove 

elektronske inačice. 

 

KLJUČNE RIJEČI: Prijevozna logistika, špediter, dokumentacija 

 

SUMMARY 

Transit, along with import and export, is one of the most important roles in the transport 

of goods. The execution of transport on international and domestic territories is not feasible 

without the accompanying documentation. Freight Forwarder is a company or a person who 

finds optimal transport solution, organizes goods transport. Forwarding agents have taken on 

the leading role in organizing cargo transport services where, thanks to economies of scale, they 

use their own or rented transport capacities more efficiently. Also, thanks to the experience, 

expertise and knowledge of the documentation they speed up shipping and allow transportation 

to be carried out without delays. The most important documents in cargo transport are contracts 

of carriage, which are AWB in air transport, CMR in road transport, CIM in rail transport and 

Bill of Lading - B/L in maritime transport. Even though transport processes rely on paperwork, 

with advancement of technology, their electronic versions are gradually introduced. 

 

KEY WORDS: Transport logistics, Forwarding agent, documentation 
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1. UVOD 

Završni rad započinje sa poglavljem Definicija provoza robe gdje se prikazuju temeljne 

teorijske postavke provoza, vrste provoza i sustav u kojemu se provoz izrađuje. Glavni cilj ovog 

rada je prikazati jedan od najvažnijih poslova špeditera i ulogu špeditera koju oni imaju  na tržištu 

prijevoznih kapaciteta. Uloga špeditera ilustrirana je primjerom organizacije i provedbe provoza po 

teritoriju Republike Hrvatske. Uz provoz robe preko kompjuteriziranog sustava (NCTS) pobližnje 

će biti opisani i neki od suvremenih načina provoza kao što su ATA karnet i TIR karnet. Zatim 

slijedi poglavlje Slobodno kretanje robe po teritoriju EU.U tom poglavlju doznajemo što je to 

roba Unije te na koji se način ona slobodno kreće po teritoriju Unije. Važno je spomenuti kako 

se u carinskom smislu roba uopće može kretati uzimajući u obzir status robe. Sljedeće poglavlje 

Provoz robe iz EU u treće zemlje prikazuje načine i pravila kretanja robe van granica Europe 

Unije. Kroz primjer provoza europske robe (T2) iz Njemačke do Turske pobližnje ću objasniti 

rutu od polazne carine pa sve do odredišne u kombinaciji sa svom pratećom dokumentacijom. 

Korištenje popratnih dokumenata u svim postupcima posljedica je sljedeće teme Pregled 

popratne dokumentacije za sve vrste provoza kroz RH. Kao što imamo različite oblike odnosno 

module transporta tako za njih vrijede različiti dokumenti i konvencije koji će u ovom poglavlju 

biti dodatno objašnjeni i prikazani. Nakon pojašnjenih dokumenata u sljedećem poglavlju 

Primjer provoza robe vlakom od terminala do odredišta prikazati ćemo cijeli put robe na 

teritoriju RH u multimodalnom transportu. Uslijed zanimljivom primjeru složenog transporta i 

objašnjenu njegove rute predočena će biti cijela “studija slučaja“ kroz svu popratnu 

dokumentaciju i procese. Rad završava zaključkom u kojem su sažete najvažnije spoznaje 

dobivene u radu, razlozi pisanja i istraživanja o ovoj temi. 

U uvodnom dijelu smatram da je važno spomenuti defininiciju carinskih postupaka te 

kako ih razlikujemo. Roba se stavlja u carinski postupak carinskom deklaracijom te njeno 

deklariranje može biti usmeno ili pismenim putem. 

Carinski postupci: 

• uvoz (puštanje robe u slobodan promet), 

• posebni postupci: 

• provoz: unutarnji provoz T2, vanjski provoz T1 

• posebna uporaba: privremeni uvoz, uporaba u posebne svrhe 

• prerada: unutarnja proizvodnja, vanjska proizvodnja 

• smještaj: smještaj u carisnko skladište, smještaj u slobodnu zonu 

• izvoz  
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2. DEFINICIJA PROVOZA ROBE 

Provoz je carinsko sredstvo raspoloživo gospodarskim subjektima koji robu prevoze 

preko granica ili državnih područja, u načelu bez plaćanja davanja, kada roba ulazi u (ili 

napušta) područje i na taj način zahtijeva samo jednu (konačnu) carinsku formalnost. U 

usporedbi sa situacijom opisanom u prvom odlomku, provozom se osigurava administrativno 

jednostavan i financijski povoljan postupak za prijevoz robe preko carinskih područja. Provoz 

je osobito važan za Uniju, u kojoj je jedinstveno carinsko područje povezano s mnoštvom 

fiskalnih područja. Roba se u provozu može kretati od točke ulaska u Uniju do točke krajnjeg 

odredišta gdje se, po završetku provoza, izvršavaju carinske i lokalne fiskalne obveze i gdje se 

roba pušta u slobodan promet ili stavlja u drugi carinski postupak s odgodom. 

Provozni postupak (T1 i T2) u načelu odražava status robe koja se prevozi. Postupak 

vanjskog provoza Unije (T1) primjenjuje se uglavnom na kretanje robe koja nije roba Unije. 

Njime se obustavljaju uvozne carine, ostala davanja i mjere trgovinske politike dok roba ne 

stigne na svoje odredište u Uniji. Postupak unutarnjeg provoza Unije (T2) primjenjuje se na 

kretanje robe Unije od jedne točke na drugu unutar carinskog područja Unije, a prolazi kroz 

zemlju ili područje izvan tog područja bez bilo kakve promjene njezina carinskog statusa. 

Postupak unutarnjeg provoza Unije primjenjuje se i u slučaju kretanja robe iz Unije u zemlju 

zajedničkog provoza i kada postupak provoza prati postupak izvoza. Roba se prilikom puštanja 

u slobodni promet pušta pod izuzećem ili uz smanjenju stopu carine radi njezine posebne 

uporabe; Roba je pod carinskim nadzorom sve dok se roba ne koristi u svrhe koje su utvrđene 

za primjenu izuzeća od carine ili smanjene stope carine (ako se ne koristi nastaje carinski dug). 

U postupku privremenog uvoza, roba koja nije roba Unije, namijenjena za ponovni izvoz, može 

podlijegati posebnoj uporabi na carinskom području Unije, s potpunim ili djelomičnim 

oslobođenjem od uvozne carine, a da ne podliježe drugim davanjima i mjerama trgovinske 

politike. Iznos uvoznih carina koji se plaća za robu stavljenu u postupak privremenog uvoza s 

djelomičnim oslobođenjem od uvoznih carina, određuje se u visini od 3% za svaki mjesec ili 

dio mjeseca tijekom kojeg se roba nalazila u postupku privremenog uvoza sukladno Konvenciji, 

roba se može privremeno uvesti s potpunim ili djelomičnim oslobođenjem. Potpuno 

oslobođenje roba obuhvaćenima Aneksima Konvencije, osim Aneksa E, djelomično 

oslobođenje za robu koja ne ispunjava uvjete za odobrenje PU s potpunim oslobođenjem (ATA 

KARNET). Privremeni uvoz se obično smatra završenim kad se proizvodi (uključujući i 

prijevozna sredstva), za koje je odobren privremeni uvoz, ponovno izvezu. U postupku 

unutarnje proizvodnje može se koristiti roba koja nije roba Unije, na carinskom području Unije, 
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u jednoj ili više proizvodnih radnji. Proizvodne radnje: obrada robe (uključujući postavljanje, 

sastavljanje ili ugradnju u drugu robu), prerada robe, uništenje robe, popravak robe (uključujući 

obnavljanje ili osposobljavanje), korištenje robe koja se neće nalaziti u prerađenim 

proizvodima, ali koja omogućava ili olakšava proizvodnju tih proizvoda. U postupku vanjske 

proizvodnje roba Unije može se privremeno izvesti iz carinskog područja Unije kako bi se 

obavile proizvodne radnje carinskog područja. Roba koja nije roba Unije može, dok ostaje u 

slobodnoj zoni, biti puštena u slobodni promet ili stavljena u postupak unutarnje proizvodnje, 

postupak privremenog uvoza ili postupak uporabe u posebne svrhe, pod uvjetima koji se 

utvrđuju za te postupke (podnosi se carinska deklaracija, zahtjev carinskim tijelima, donosi se 

odluka ovisno o vrsti postupka. Smještaj robe u slobodnu zonu je carinski postupak. Carinsko 

je skladište svako mjesto koje odobri carinarnica i koje je pod carinskim nadzorom, tako da se 

roba može smjestiti u skladu s propisanim uvjetima. Izvozni postupak omogućuje da roba 

Zajednice napusti carinsko područje Zajednice. Prilikom izvoznog postupaka slobodne zone su 

dijelovi carinskog područja Unije ili prostora koji se nalaze na tom području i odijeljeni su od 

ostalog te se primjenjuju se izvozne formalnosti uključujući mjere trgovinske politike i izvozne 

carine ako su propisane. Roba Unije koja se iznosi iz carinskog područja stavlja se u postupak 

izvoza uz izuzetak: 

• robe u postupku vanjske proizvodnje, 

• postupku unutarnjeg provoza, 

• kretanje robe koje ima status robe zajednice izvan carinskih postupaka.12 

  

 
1https://carina.gov.hr/UserDocsImages//dokumenti/Procedure//Uputa_6.16_provot_Unije_i_zajednicki_provoz.p

df 
2 Europska komisija: Priručnik o provozu, Bruxelles, 27. travnja 2016 
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2.1. Vrste provoznih postupaka 

Provozne postupke možemo razvrstati prema: 

• Novi kompjuterizirani provozni sustav (NCTS) 

• Provoz prema TIR karnetu 

• Provoz prema ATA karnetu 

• Rajnski manifest 

• Postupak kretanja NATO-a 

Rajanski manifest odnosi se na prijevoz robe koja nije roba Unije vodenim putovima prema 

rijeci Rajni i njezivim pritocima. 

Postupak kretanja NATO-a odnosi se na robu koja se prevozi snagama NATO-a. 

Za razliku od zajedničkog provoznog postupka i postupka provoza Unije, postupak TIR 

provodi se u skladu s međunarodnim sustavom jamstava utemeljenem na lancu jamstvenih 

usluga. 

Postupak ATA karnet sličan je postupku TIR, ali je ograničen na određene vrste robe, te se 

koristi za isključivo za privremeni uzvoz ili izvoz robe. 
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ATA KARNET 

ATA karnet je jednostavan međunarodni carinski dokument koji se koristi za 

pojednostavljenje privremenog uvoza u stranu zemlju. Ata Karnet je dokument kojeg izdaje 

Hrvatska Gospodarska komora. Važeće vrijeme dokumenta je jedna godina. Ključna uloga 

ATA KARNETA je privremeni uvoz određenih kategorija robe bez popunjavanja nacionalnih 

carinskih isprava, plaćanja carine i PDV-a ili polaganja depozita. 

Ono se odnosni prvenstveno na: 

▪ privremeni uvoz uzoraka, 

▪ privremeni uvoz stručne opreme, 

▪ privremeni uvoz robe namijenjene izložbama, sajmovima, kongresima i sličnim 

manifestacijama. 

 

Slika 1 ATA KARNET 

Izvor : https://www.prometna-zona.com/ata-karnet/ (21.08.2020.) 

https://www.prometna-zona.com/ata-karnet/
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TIR KARNET 

TIR KARNET je dokument kojeg izdaje udruga cestovnih prijevoznika – Transport 

Commerce. U današnje kompjuterizirano vrijeme nije najčešći oblik dokumenta kojim se 

pojednostavljuju carinske formalnosti. Poseban je obrazac koji obično sadrži 4, 6, 14 ili 20 

listova, a koristi se za provedbu postupka TIR. Svaki TIR KARNET sadrži u sebi „KUPON“ 

(voucher, volet) koji se odvaja iz kompleta. Trajni dio lista koji ostaje u kompletu TIR naziva 

se „TALON“ (souche, counterfoil), kuponi i taloni međusobno su odvojeni perforacijom tako 

da se kupon lako može odvojiti od talona u međunarodnom transportu robe. 

 

Slika 2 TIR KARNET obrazac 

Izvor : https://www.prometna-zona.com/tir-karnet/ (17.08.2020.) 

https://www.prometna-zona.com/tir-karnet/
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2.2. Novi kompjuterizirani provozni sustav (NCTS) 

U današnje užurbano vrijeme, carinske uprave se moraju prilagoditi potrebama trgovine na 

brz i prilagodljiv način i pratiti stalne promjene u poslovnom okruženju. NCTS je uveden prije 

više godina kao alat za upravljanje provoznim sustavom i njegov nadzor. Takvim se sustavom, 

utemeljenim na tehnikama elektroničke obrade podataka, jamči učinkovitije upravljanje nego 

sustavom u papirnatom obliku. Glavni ciljevi NCTS-a su: 

• poboljšati učinkovitost i djelotvornost provoznih postupaka, 

• poboljšati sprečavanje i otkrivanje prijevara, 

• ubrzati transakcije koje se obavljaju u postupku provoza i omogućiti njihovu 

sigurnost, 

• ušteda vremena, 

• smanjena troškova za gospodarstvenike. 

NCTS se u načelu obvezno upotrebljava i za postupak vanjskog i postupak unutarnjeg 

provoza Unije te za zajednički postupak provoza (osim pojednostavnjenja koja se odnose na 

određene načine prijevoza, postupak osiguravanja kontinuiteta poslovanja i za putnike koji u 

određenim situacijama mogu upotrebljavati deklaracije u papirnatom obliku). 

 

2.3. Osnovni pojmovi 

Carinski dug: obveza određene osobe da za određenu osobu plati propisima utvrđenu svotu 

uvozne carine (uvozni carisnki dug) ili izvozne carine (izvozni carinski dug). Carinski dug 

uključuje i PDV. 

Fakturna vrijednost: vrijednost koju su ugovorili kupac i ugovaratelj za kupoprodaju robe 

Carinska vrijednost: temelji se na WTO Sporazumu o carinskoj vrijednosti i daleko je 

kompleksnija od fakturne vrijednosti zato što pored vrijednosti robe iz računa i troškova 

dopreme do mjesta isporuke može isključivati i isključivati i druge propisane troškove. 

Glavni obveznik: osoba koja ili u čije se ime podnosi zajednička provozna deklaracija 

Prateća provozna isprava (PPI): isprava koja se ispisuje iz informacijskog sustava temeljem 

podataka iz provozne deklaracije i prati robu do odredišnog carinskog ureda. 
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Prateća provozno sigurnosna isprava (PPSI): isprva koja se ispisuje iz informacijskog 

sustava temeljem podataka iz provozne deklaracije i sigurnosnih podataka i prati robu do 

odredišnog carinskog ureda. 

Otpremni carinski ured je carinski ured u kojem se prihvaćaju deklaracije temljem kojih se 

robu stavlja u zajednički provozni postupak. 

Provozni carinski ured: carinski ured na točki izlaska robe iz Zajednice kada pošiljka 

tijekom postupka provoza napušta carinsko područje Zajednice preko granice države EU i treće 

zemlje i ili carinski ured na točki ulaska u carinsko područje zajednice pošiljke koja je u 

postupku provoza prevezena preko carinskog područja. 

Treća zemlja označava svaku zemlju ili teritorij izvan carinskog područja EU. 

Korisnik postupka provoza: osoba koja podnosi provoznu deklaraciju ili u čije ime se ta 

deklaracija podnosi. 

Glavni obveznik: zastupnik klijenta u čije se ime podnosi deklaracija On je ujedno i 

podnositelj jamstva za moguć nastanak carinskog duga zbog krađe krijumčarenja i slično. 

2.4. Šifre dokumenata u NCTS sustavu 

Kao i kod svakog kompjuteriziranog sustava pa tako i u NCTS-u mnoge šifre zamjenjuju 

se brojčanim kodovima, radi lakšeg manipuliranja podataka u bazi. 
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Neke od najvažnijih šifra dokumenata u NCTS-u :  

 

Slika 3 Šifre dokumenata u NCTS-u 

Izvor: Interne upute tvrtke SGS Transitnet (17.08.2020.) 
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3. SLOBODNO KRETANJE ROBE PO TERITORIJU EU 

Europska unija kao cjelina svojim osnutkom postavila je mnoštvo pravila i propisa. 

Jedna od njihovih ideja u carinskom smislu bila je upravo ujedinjenje svih carinskih sustava u 

njihovim državama članica. Takvom odlukom očekivao se nagli porast transporta svih vrsta 

dobara, a time i razvitak svih područja gospodarstva (jer je po prvi puta svima omogućeno 

trgovati i baviti se svim poslovima koje Unija u cjelosti nudi). Ulaskom Republike Hrvatske u 

Europsku uniju omogućeno je svim ljudima koristiti pogodnosti Unije, pa tako i prijevoza svih 

vrsta tereta ovisno o tome radi li se Europskoj robi ili robi iz uvoza. 

Roba se može kretati (u carinskom smislu): 

• kretanje robe u postupku izvoza (do izlaska iz EU, EU roba s izvoznom 

deklaracijom), 

• provoz, 

• kretanje izvan carinskih postupaka (slobodno kretanje EU robe unutar EU). 

Općenito se pretpostavlja da sva roba na carinskom području Unije ima carinski status 

robe Unije, osim ako se utvrdi da roba nije roba Unije. 

3.1. Roba Unije 

Roba Unije je ona roba koja je u cijelosti dobivena na carinskom području Unije, unesena 

iz trećih zemalja i puštena u slobodan prometr kao i roba proizvedena na carinskom području 

Unije isključivo iz robe iz prethodne dvije točke 

3.2. Roba koja nije roba Unije 

Roba koja nije roba Unije je sva roba koja ne pripada u prethodnu kategoriju ili je izgubila 

svoj status. 

Pretpostavka da roba ima carinski status Unije ne primjenjuje se: 

• kada je roba unesena na carinsko područje Unije te kada je još uvijek pod 

nadzorom kako bi se utvrdio njezin carinski status, 

• kada je roba u privremenom skladištu, 

• kada je roba u bilo kojem posebnom postupku osim postupka unutarnjeg 

provoza, vanjske proizvodnje i krajnje uporabe. 
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Robom čiji se carinski status robe Unije ne može dokazati, ako je to potrebno, smatrat 

će se robom koja nije roba Unije. 

Roba Zajednice gubi taj status kada stvarno napusti carinsko područje Zajednice. 

Izuzetak su slučajevi kada je roba Zajednice u postupku unutarnjeg provoza -T2. Roba 

Zajednice koja je napustila carinsko područje Zajednice i kasnije se ponovno unosi u carinsko 

podrucje EU, smatra se robom koja nema carinski status robe Zajednice prilikom ponovnog 

unosa u carinsko područje. Kako bi se prilikom ponovnog unosa roba smatrala robom koja ima 

carinski status robe Zajednice, taj status potrebno je dokazati. 

Roba Unije gubi taj status i postaje roba koja nije roba Unije u sljedećim slučajevima: 

• ako je iznesena iz carinskog područja Unije, u mjeri u kojoj se ne primjenjuju pravila 

unutarnjeg provoza, 

• ako je stavljena u postupak vanjskog provoza, postupak smještaja ili postupak 

unutarnje proizvodnje, u mjeri u kojoj carinskog zakonodavstvo to dopušta, 

• ako je bila stavljena u postpak krajnje uporabe i naknadno je ustupljena u korist 

države ili je uništena a ostaju otpaci, 

• ako je deklaracija za puštanje robe u slobodni promet poništena nakon puštanja robe. 

Ako je nužno pružiti dokaz o carinskom statusu robe Unije, tada je uloga špeditera da 

odabere jedan od tri načina: 

• Račun (oznaka T2L), 

• T2, 

• T2L. 

Oznaka na računu T2L određena je carinskom vrijednošću robe, te se uslijed prekoračenja 

vrijednosti zahtjeva jedan od druga dva načina dokazivanja statusa robe Unije. Zatim imamo 

već spomenuti T2 provoz unutar Zajednice (za robu koja se prevozi iz države članice EU u 

drugu državu članicu EU preko teritorija trećih država, pritom je provozni dokument već 

uključen u postupak). T2L je dokaz o statusu robe zajednice (nužno je priložiti provozni 

dokument T1uz pošiljke koje se prevoze kroz države koje nisu članice EU kao na primjer Srbija, 

Makedonija,...).3  

 
3 https://www.rcm.si/hr/Po%C4%8Detna-stranica/ArtMID/1634/ArticleID/135/T2-i-T2L-NON-STOP 
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4. PROVOZ ROBE IZ EU U TREĆE ZEMLJE 

Poglavlje prve studije slučaja 

4.1. Postupak provoza robe od Njemačke do Turske 

Postupak započinje u Njemačkoj, gdje firma pod Imenom ZF FRIEDRICHSHAFEN 

AG izvozi autodijelove za Tursku. 

U postupku izvoza radi se izvozna deklaracija koja dokazuje namjeru da će navedena 

roba u određenoj kilaži i koletaži napustiti Europsku Uniju. Na istom mjestu gdje izvoznik 

kreira izvoznu deklaraciju, napravi se i CMR po kojem se roba slobodno kreće po teritoriju 

unije. Uz navedena dva dokumenta prijevozniku se prilažu računi za robu koja je utovarena u 

njegov kamion, te slobodno kreće u pravcu prema jednom od izlaska iz EU. 

Dolaskom na Hrvatsko-Srpsku granicu roba napušta uniju, te se izvozna deklaracija koja 

je u izvoznom postupku napravljena u Njemačkoj mora razdužiti kako bi se u provoz pustila 

T2 deklaracija. T2 deklaraciju kreirao je špediter po pratećim dokumentima koji su mu 

dostavljeni. U RGP Erdut Hrvatska carina dužna je razdužiti izvoznu deklaraciju (kako bi se 

vodila evidencija o izvezenoj robi), te pustiti u provoz T2 deklaraciju uz prethodno plombiranje. 

U daljnjim postupcima, prijevoznik na tranzitnim carinarnicama (u ovom slučaju: ulaz u srbiju 

Bogojevo, ulaz u Bugarsku – Kalotina, te ulaz u državu odredišta Tursku – Kapikule) predaje 

kopiju T2 deklaracije, CMR-a i pratećih računa (uz navedenu napomenu da je kamion 

plombiran, na tranzitnim carinarnicama nema otvaranja kamiona). Dolaskom u odredišnu 

carinu u Turskoj kamion odlazi na uvozno carinjenje (postupak uvoznog carinjenja radi se po 

pratećem dokumentu - T2 deklaraciji). 
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4.2. Kronološki redoslijed unosa podataka u sustav (kamionski provoz): 

1. Otvaranje sustava Transitnet u NCTS-u. 

2. Odabir klijenta (SAKOPROMET d.o.o.) i registarskih oznaka prijevoznog sredstva u 

transportu (ZG1097GG/ZG5755HL). 

3. Unos zemlje otpreme (Njemačka), polazne carinske ispostave ( RGB Erdut ). 

4. Unos tranzitnih carinskih ispostava ( Bogojevo-RS, Kalotina-BG, Kapikule-TR) 

5. Unos zemlje završetka (Turska), te odredišne carinske ispostave (Yesilkoy-TR) 

6. Mjesto utovara ( Passau-DE) / istovara ( Istanbul -TR) 

7. Zemlje na ruti (Hrvatska,Srbija,Bugarska,Turska) 

8. Pošiljatelj (ZF FRIEDRICHSHAFEN AG), Primatelj (MERCEDES BENZ TUERK) 

9. Broj pakiranja ( 26 ), bruto masa (19117.00 kg), vrijednost stavke robe (65 000 eura) 

10. Opis stavke robe (DIJELOVI ZA MOTORNA VOZILA: prednje i straznje pogonske 

osovine) 

11. Prethodni dokument (MRN) – izvozna deklaracija (20DE770332316143E8) 

12. Broj CMR-a (BB – Bez broja), broj komercijalnog računa (61586994) 
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4.3. Primjer provozne T2 deklaracije 

 

Slika 4 T2 deklaracija 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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Slika 5 T2 deklaracija 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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5. PREGLED POPRATNE DOKUMENTACIJE ZA SVE 

VRSTE PROVOZA KROZ RH 

Pregled popratne dokumentacije zasniva se na prijevoznim ispravama koje su potrebne 

za prijevoz robe. Radi se o dokumentu odnosno pismenom dokazu koji se izdaje prilikom 

zaključenja ugovora o prijevozu robe. 

Razlikujemo više vrsta teretnih listova, što naravno ovisi o prijevoznom sredstvu s kojim 

se roba kreće, u daljnjem tekstu će biti objašnjena svaka od vrsta teretnih listova koje se koriste 

na području Republike Hrvatske. 

Svakako je važno napomenuti da je upravo špediter osoba koja ispunjava obrazac 

teretnog lista, pa se kaže da u kopnenom prijevozu špediter ispostavlja teretni list, dok u 

pomorskom prijevozu pribavlja isto. 

5.1 Dokumenti i konvencije u cestovnom prometu 

CMR (Konvencija o međunarodnom prijevozu robe cestom) CESTOVNI TERETNI list 

Dolazi od francuskog naziva Contrat de transport international de Marchandises par 

Route. CMR je priznat odnosno donešen kao važeći dokument 1956. godine u Ženevi, te mu je 

glavna uloga uređivanje imovinsko-pravnih odnosa između prijevoznika i korisnika prijevoza 

u međunarodnom prijevozu robe cestom. 

Konvencija se primjenjuje na svaki ugovor za prijevoz robe cestom, na vozilima, uz 

naknadu, kada se mjesto preuzimanja i odredišta, kako je to utvrđeno ugovorom, nalaze u 

dvjema različitim državama, bez obzira na sjedište i državljanstvo stranaka, dok pritom 

najmanje jedna od država mora biti potpisnica CMR-a. prema Konvenciji, prijevoznik odgovara 

za potpun ili djelomičan gubitak robe te za njeno oštećenje od trenutka preuzimanja na prijevoz 

pa sve do predaje, odnosno preuzimanja, a također odgovara i za svako zakašnjenje (osim ako 

gubitak, oštećenje ili zakašnjenje nije uzrokovano njegovom nepažnjom ili ako je šteta nastala 

iz posebnog rizika). CMR je dokument kojeg izdaje prijevoznik i služi kao dokaz da je roba 

primljena na prijevoz. Izdaje se u tri istovjetna primjerka od kojih jedan ide pošiljatelju, drugi 

prati robu do primatelja, a treći zadržava prijevoznik (nije nužno da se izdaje u tri primjerka). 

Kada prijevoznik preuzima robu, pošiljatelj i prijevoznik potpisuju crvenu, plavu i 

zelenu kopiju; pošiljatelj zadržava crvenu kopiju. 
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Ispisani, tj. ispunjeni teretni list mora sadržavati: 

• ime i adresu pošiljatelja, 

• ime i adresu primatelja, 

• ime i adresu prijevoznika, 

• mjesto isporuke, 

• mjesto i datum preuzimanja pošiljke, 

• popratnu dokumentaciju, 

• uobičajeni opis robe, vrstu i način pakiranja, a za opasnu robu njeno opće poznato 

naimenovanje, 

• bruto masa robe ili količinu izraženu na drugi način, 

• odredbe o plaćanju vozarine i 

• uputu pošiljaoca za carinske i druge radnje. 

Osim navedenih podataka, u teretni list mogu se unijeti i podaci kao što su: iznos osiguranja, 

upute pošiljatelja prijevozniku u pogledu osiguranja robe, ugovorni rok prijevoza, naznaku 

vrijednosti robe, troškove koje preuzima pošiljatelj. Osim navedenog, stranke mogu unijeti u 

teretni list i druge podatke koje smatraju korisnim. 
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Slika 6: CMR – cestovni teretni list 

Izvor : https://simunicprometweb.wordpress.com/2015/06/18/primjer-popunjavanja-cmr-a-tovarnog-lista/ (20.08.2020.) 

 

https://simunicprometweb.wordpress.com/2015/06/18/primjer-popunjavanja-cmr-a-tovarnog-lista/
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5.2. Dokumenti i konvencije u željezničkom prometu 

COTIF (Konvencija o međunarodnom prijevozima željeznicama) 

Skraćenica COTIF dolazi od francuskog izraza Convention relative aux transports 

internationaux ferroviaires. 

Sastavljena je u Bernu 9. svibnja 1980. godine, a stupila je na snagu 1. svibnja 1985. 

Protokolom o izmjenama COTIF-a, sastavljenim 3. lipnja 1999. u Vilniusu, struktura 

Konvencije je izmjenjena, te se onda sastoji od glavnih odredbi same Konvencije i 7 dodataka. 

Jedan od tih dodataka su Jedinstvena pravila vezanim uz Ugovor o međunarodnom 

željezničkom prijevozu robe (CIM). 

CIM (Ugovor o međunarodnom željezničkom prijevozu robe) 

Kao i svaka skraćenica tako i CIM dolazi od francuskog izraza Contrat de transport 

International ferroviaire des Marchandises. 

Prijevozna isprava u međunarodnom željezničkom prijevozu robe je teretni list za 

međunarodni promet propisan je spomenutom konvencijom COTIF, dodatkom CIM .  

CIM jest dokument kojom željeznica potvrđuje da je primila robu na prijevoz, odnosno 

isprava kojom se dokazuje postojanje ugovora o prijevozu robe željeznicom. Isto kao i kod 

teretnice za cestovni promet, ispunjava ga pošiljatelj robe (špediter) koji i odgovara za točnost 

iznesenih navoda. Ispunjeni teretni list pošiljatelj treba predati skladištaru kod preuzimanja 

vagona u otpremnom kolodvoru. Nakon provjere ispravnosti obavljenog ukrcaja robe, 

skladištar zatvara i plombira vagon, te potvrđuje prijam pošiljke na teretnom listu koji vraća 

pošiljatelju i upućuje ga na blagajnu otpreme radi zaključenja ugovora o prijevozu. Nakon toga 

blagajnik obračunava i naplaćuje prijevozne troškove, te ovjerava teretni list kolodvorskim 

žigom s nadnevkom. Duplikat teretnog lista vraća se pošiljatelju, kao dokaz o zaključenom 

ugovoru o prijevozu. Nakon što je obaviješten o prispijeću pošiljke, primatelj treba na blagajni 

prispijeća iskupiti prijevoznu ispravu tj. CIM teretni list), te preuzeti robu (ukoliko se radi o 

carinskoj robi, ne može preuzeti robu dok se ne obavi carinjenje). 

Uz skicu CIM-a , važno je prikazati kako se određuje broj dokumenta, stoga u skici niže 

može se vidjeti pojašnjenje broja CIM-a. 
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Slika 7 CIM – željeznički teretni list 

Izvor : http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-

CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf (22.08.2020.) 

http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf
http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf
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Slika 8 Pojašnjenje broja Vagonskog lista (CIM-a) 

Izvor :Interne upute tvrtke SGS Transitnet (17.08.2020.) 
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5.3. Dokumenti i konvencije u zračnom prometu 

Zrakoplovni teretni list – AWB 

Prijevozna isprava u međunarodnom zrakoplovnom prijevozu robe je zrakoplovni 

teretni list, dolazi od engleskog naziva Air Waybill – AWB. Za otpremanje pošiljaka u 

zrakoplovnom prometu, špediter mora biti registriran kao IATA agent (eng. International Air 

Transport Association – Međunarodno udruženje zrakoplovnih prijevoznika) i mora imati 

zaključen ugovor sa zrakoplovnim prijevoznikom o obavljanju poslova robnog agenta (eng. 

Cargo Agent). 

Ispunjeni teretni list, ovjeren carinskim žigom, špediter treba predati agentu 

prijevoznika (eng. Handling Agent) do određenog roka prije polijetanja zrakoplova. Ovjerom 

teretnog lista, agent potvrđuje da je roba preuzeta na prijevoz, tj. da je ugovor o prijevozu 

zaključen. O prispijeću pošiljke u zračnu luku primatelja avizira služba robnog prometa zračne 

luke Nakon primitka obavijesti o prispijeću, primatelj treba kod službe robnog prometa iskupiti 

prijevoznu ispravu – zrakoplovni teretni list i nakon toga može preuzeti robu (osim ako 

prethodno treba obaviti carinske formalnosti). 

Zračni prijevoznici prevoze značajno manje količine robe u tonama u odnosu na ostale 

vrste prijevoza. Iako zračni prijevoz nudi najkraće vrijeme u tranzitu (osobito na velikim 

udaljenostima) u odnosu na bilo koju vrstu prijevoza, većina pošiljatelja smatra da je zračni 

prijevoz za hitne isporuke zbog visokih troškova prijevozne usluge. Međutim, visoke cijene 

zračnog prijevoza mogu se opravdati sa smanjenjem zaliha i time manjim troškovima 

skladištenja zbog mogućnosti brze isporuke novih zaliha. Često se koristi za prijevoz proizvoda 

kao što su: proizvodi visoke vrijednosti, proizvodi sa kratkim rokom valjanosti i u hitnim 

slučajevima. Veliki se dio zrakoplovnih pošiljaka prevozi intermodalnim prijevozom (cestom i 

zrakom), ali pošiljke tijekom čitavog prijevoznog puta zadržavaju status zrakoplovne pošiljke, 

te se za korisnika prijevoza tu formalno ništa ne mijenja. Zračni prijevoznici koriste cestovni 

prijevoz na kraćim relacijama (primjerice unutar Europe). 

  



23 

 

 

Slika 9 Zrakoplovni teretni list – AWB 

Izvor : https://www.pinterest.com/pin/843228730213132784/ (20.08.2020.) 

  

https://www.pinterest.com/pin/843228730213132784/
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5.4. Dokumenti i konvencije u vodnom prometu 

Brodska teretnica (Bill of Lading) je prijevozna isprava u pomorskom prometu je 

brodska teretnica, eng. Bill of Lading – B/L. Za razliku od prijevoznih isprava u drugim 

prometnim granama, brodska teretnica je vrijednosni papir, što znači da prijenos teretnice na 

kupca znači i prijenos vlasništva i ostalih prava na robu. Prenosivi su samo originali, pa na 

svakom primjerku teretnice mora biti navedeno koliko je originala i kopija izdano. 

Razlikuju se tri vrste teretnice: 

• Teretnica na ime (eng. Straight Bill of Lading) glasi na određenu osobu, odnosno, osoba 

navedena u rubrici “Primatelj” (eng. Consignee) je ovlaštena za preuzimanje robe od 

brodara. To se pravo može cesijom prenijeti na treću osobu. 

• Teretnica po naredbi uz naziv primatelja sadrži klauzulu “Po naredbi” (eng. To Order), 

odnosno, glasi po naredbi navedenog primatelja, koji svoje pravo preuzimanja robe može 

prenijeti na treću osobu. Prijenos prava iz teretnice naziva se indosiranje, a obavlja se tako 

da ovlaštenik prava na poleđini teretnice stavi naznaku “Po naredbi” i svoj pečat i potpis, a 

pri tome može navesti osobu na koju se pravo prenosi (puni indosament) ili za naziv osobe 

ostaviti prazno mjesto (bianco indosament). Teretnica se na ovaj način može prenijeti više 

puta, odnosno promijeniti više vlasnika. 

• Teretnica na donositelja (eng. To Porter) ne glasi na određenu osobu, nego je brodar dužan 

predati robu prvom donositelju (posjedniku) originala teretnice. Ova se teretnica prenosi 

običnom predajom, iz ruke u ruku. 

Izdavanjem teretnice brodar, odnosno njegov agent, potvrđuje da je roba preuzeta na 

prijevoz i da je ugovor o prijevozu zaključen. Teretnica se može izdati nakon obavljenog 

ukrcaja robe i naziva se teretnica ukrcano (eng. Shipped on board) ili ako brodar preuzima robu 

prije prispijeća broda (primjerice u lučkom skladištu), nakon obavljenog preuzimanja robe 

teretnica primljeno za ukrcaj (eng. Received for shipment). Ukoliko teretnica ne sadrži 

primjedbe brodara glede stanja robe i ambalaže (samo vanjski izgled: manjak, oštećenje…), 

naziva se čista teretnica. Originali teretnice ne putuju zajedno s robom već se dostavljaju 

primatelju poštom ili preko banke, ovisno o načinu plaćanja robe, dok robu u prijevozu prati 

kopija teretnice. 
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Slika 10 Brodska teretnica 

Izvor: https://www.tradefinanceglobal.com/freight-forwarding/bill-of-lading-bl-bol/ (20.08.2020.) 

  

https://www.tradefinanceglobal.com/freight-forwarding/bill-of-lading-bl-bol/


26 

 

6. PRIMJER PROVOZA ROBE VLAKOM OD TERMINALA 

DO ODREDIŠTA 

6.1. Postupak provoza robe po teritoriju RH  

Provoz robe vlakom od carine Služba za RGP luka Rijeka do odredišne carine Ranžirna 

žel. Stanica Makiš jedan je od kompleksnijh provoza kroz Republiku Hrvatsku upravo zbog 

multimodalnog transporta robe koja kreće iz Kine i putuje sve do Srbije (koristi se više oblika 

transporta od Kine do Srbije). U Kini započinje utovar robe u kontejner, zatim se 

manipulacijskim sredstvom kontejner natovari na brod, te nastavlja put prema Europi. U 

trenutku kada brod doplovi na Hrvatski teritorij, usluga terminala provodi manipulacijski 

prekrcaj kontejnera u postupak privremenog smještaja u terminalu gdje brodarski agent koji je 

nadležan za tu robu dodjeljuje krajnji rok ležanja robe u luci do pokretanja narednog carinskog 

postupka(uvoz,provoz ili određeni oblik fiskalnog carinjenja).U trenutku kada brodar uruči 

dokument „bez zapreke“ sva roba pod tim dokumentom može slobodno napustiti terminal. U 

tom trenutku svu ulogu preuzima špediter – osoba koja je zadužena za transport od pošiljatelja 

pa sve do primatelja. S obzirom da se u našem primjeru radi o komercijalnoj robi (DIJELOVI 

I KOMPONETNE PROIZVODNE LINIJE BBL1 (MOTOR ASSEMBLY LINE WITH MES 

SYSTEM) nisu potrebni dodatni pregledi. Svakako vrijedi naglasiti da ukoliko se radi o robi 

nekog prehrambenog, životinjskog ili biljnog podrijetla obavezno je prije bilo kakvog carinskog 

postupka obaviti fitopatološki,veterinarski ili sanitarni pregled, ovisno o robi koja se nalazi u 

kontejneru.U trenutku zaprimanja sve potrebne dokumentacije špediter kreira provoznu 

deklaraciju (slika 11). Kako bi deklaracija bila valjana i carinski ispravna, špediter je morao 

unjeti sve prethodne i prateće dokumente. Pa tako je pod rubrikom 380 što je oznaka za 

komercijalni račun naveo sve prateće račune - E20002/3, E20002/5, E20002/4, E20002/6, 

E20002/7 (slika 13/-17). Nakon komercijalnog računa u rubrici 705 vidljiv je broj brodske 

teretnice CNSHA0000892571 (slika 18) kreirane pri utovaru robe u Kini. Idući korak u 

transportu se događa u trenutku kada se kontejneri utovaraju na vagone, gdje se izdaje 

željeznički teretni list odnosno CIM (78-75562-9-3124-13141-0). Nakon obavljene carinske 

kontrole, roba se pušta u daljnji tranzit. Nadalje, carinskim obilježjima (plombama) se 

osigurava istovjetnost robe prije puštanja u tranzit. Carinik ima pravo zadržati broj plombe, ako 

se odluči provozne papire pregledati bez otvaranja kontejnera odnosno provjere robe. U tom 

trenutku T1 deklaracija dobiva odgovarajući status u kojemu je evidentirano da je roba puštena 

u provoz (deklaracija dobiva MRN broj : 20HR060178T0335461). Kao za svaki provoz pa tako 
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i za gore spomenuti, glavni obveznik je dužan položiti jamstvo, koje mora biti dovoljno za 

osiguranje carinskog duga koji bi mogao nastati ukoliko pošiljka ne dođe na krajnje odredište 

tj. Carinsku ispostavu.. Na provoznoj deklaraciji se definira rok u kojem roba mora pristići na 

odredište odnosno deklaracija mora biti razdužena kako bi se oslobodilo položeno jamstvo, u 

protivnom će biti pokrenut postupak potrage od strane carine. Na odredišnoj carini  carinik 

provjerava carinska obilježja, razdužuje deklaraciju te se glavnom obvezniku vraća jamstvo 

koje je položilo na tu robu.U tom trenutku kada je završena T1 deklaracija iz primjera važno je 

spomenuti da prijevoz robe ne završava kada i deklaracija. Kako bi krajnji kupac bio 

zadovoljen, koristi se još najmanje jedan oblik transporta, pritom se misli na dostavu robe od 

željezničkog kolodvora u Beogradu pa sve do „vrata“ krajnjeg primatelja robe.  
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6.2. Kronološki redoslijed unosa podataka u sustav (provoz vlakom) 

1. odabir klijenta (Adria rail d.o.o..), 

2. unos zemlje otpreme (Kina), polazne carinske ispostave (SLUŽBA ZA RGP LUKA 

RIJEKA), 

3. unos zemlje završetka (Srbija), odredišne carinske ispostave (CI RANŽIRNA 

ŽEL.STANICA MAKIŠ), 

4. mjesto utovara (Rijeka -HR) / istovara (Beograd -RS), 

5. zemlja na ruti (Hrvatska,Srbija), 

6. pošiljatelj (BBS AUTOMATION (SUZHOU) CO., LTD), Primatelj (BROSE DOO 

BEOGRAD), 

7. vrsta i broj pakiranja ( 23 kontejnera ), ID kontejnera (BMOU5002224), bruto masa 

(37908.000 kg), vrijednost stavke robe (3 089 765 eura), 

8. deklaracija za privremeni smještaj (60178/2020/447/011324), 

9. CIM teretni list (78-75562-9-3124-13141-0), 

10. komercijalni račun (E20002/3, E20002/5, E20002/4, E20002/6, E20002/7), 

11. teretnica (CNSHA0000892571). 
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Slika 11 T1 deklaracija 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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Slika 12 T1 deklaracija 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 

 

 

Slika 13 Račun 1 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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Slika 14Račun 2 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 

 

 

Slika 15Račun 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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Slika 16 Račun 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 

 

 

Slika 17Račun 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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Slika 18 Brodska teretnica 

Izvor: Interni program tvrtke SGS TransitNet 
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7. ZAKLJUČAK 

Ovim radom težilo se prenijeti informaciju kako i na koji način se organizira provoz robe 

preko teritorija RH. Uz činjenicu da sav prijevoz preko teritorija RH netko treba organizirati, 

jasno je da se špedicija kao djelatnost prepliće sa organizacijom provoza te kreiranjem 

dokumentacije za isti. Preciziran odnosno specifičan primjer rada predodređen je osobnom 

profesijom, koja je u jednoj od špediterskih grana (provoz). Špediteri su stručnjaci u cestovnom 

prijevozu robe i njihova uloga postaje sve veća i sve značajnija. Glavni zadatak koji je postavljen 

pred špeditera je omogućiti prijevozne kapacitete klijentu uz što manje troškove. Opseg djelatnosti 

kojima se špediter bavi i za što je odgovoran svakim danom raste i mogućnost za praćenjem i 

obavljanjem svih potrebnih aktivnosti i poslova u vezi s tim se smanjuje. Iz tog razloga danas sve 

više susrećemo korespondente, odnosno međušpeditere i podšpeditere. Ulaskom Republike 

Hrvatske u Europsku uniju velika je uloga pripala špediterima na rubnim granicama EU sa 

trećim zemljama. U ovome radu bitno je dati do znanja da su suvremena špedicija kao lokalni 

privatnici izgubili svoja radna mjesta na graničnim prijelazima, zbog preuzetog posla od strane 

velikih logističkih tvrtki odnosno operatera, koji s jednog mjesta pokrivaju gotovo cijelu 

Europu. Odnosno dolazi do otvaranja tržišta prema Europi i samo financijski i tržišno stabilne 

tvrtke nastavljaju biti konkurentne na globalnom europskom tržištu. Nadalje, važno je spomenuti 

razliku izmedu robe s podrijetlom iz EU i robe koja to nije (iz razloga što se provozni postupak 

razlikuje). Slobodno kretanje robe po teritoriju Unije izuzetno je bitno za sve države članice iz 

razloga što je olakšano poslovanje u svim gospodarskim granama. Poznata je činjenica da je 

država Turska jedna od najvećih izvoznika (u kamionskom prijevozu) dobara iz Europske unije, 

upravo iz tog razloga objašnjen je primjer prijevoza robe na toj ruti. Kao u i svakom poslu, pa 

tako i u špediciji najbitniji je pismeni dokaz o obavljenom poslu odnosno dokumentacija. Zbog 

različitih vrsta prijevoza unutar RH navedene su sve vrste popratnih dokumenata koje se koriste, 

odnosno koje su prihvaćene kao valjane od strane svih europskih normi i zakona.  Primjer 

multimodalnog transporta je zbog svoje raširenosti i velikog broja dokumenata, jedan od 

najkompliciranijih vrsta provoza. Iz tog razloga, navedeni primjer prihvaćen je kao izazov, s 

obzirom da je provoz na teritoriju RH samo jedan mali dio u prijevozu robe prekooceanskih 

trasa.   

  



35 

 

Popis literature 

1) https://carina.gov.hr/UserDocsImages//dokumenti/Procedure//Uputa_6.16_provot_Uni

je_i_zajednicki_provoz.pdf 

2) Europska komisija: Priručnik o provozu, Bruxelles, 27. travnja 2016 

3) https://www.prometna-zona.com/ata-karnet/ (21.08.2020.) 

4) Interne upute tvrtke SGS Transitnet (17.08.2020.) 

5) https://www.rcm.si/hr/Po%C4%8Detna-stranica/ArtMID/1634/ArticleID/135/T2-i-

T2L-NON-STOP 

6) Interni program tvrtke SGS TransitNet  

7) https://simunicprometweb.wordpress.com/2015/06/18/primjer-popunjavanja-cmr-a-

tovarnog-lista/ (20.08.2020.) 

8) http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-

ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf 

(22.08.2020.) 

9) https://www.pinterest.com/pin/843228730213132784/ (20.08.2020.) 

10) https://www.tradefinanceglobal.com/freight-forwarding/bill-of-lading-bl-bol/ 

(20.08.2020.) 

11) https://www.zagrebsped.hr/usluge/carinsko-posredovanje/provozni-postupak/ 

(15.08.2020.) 

  

https://www.prometna-zona.com/ata-karnet/
https://www.rcm.si/hr/Po%C4%8Detna-stranica/ArtMID/1634/ArticleID/135/T2-i-T2L-NON-STOP
https://www.rcm.si/hr/Po%C4%8Detna-stranica/ArtMID/1634/ArticleID/135/T2-i-T2L-NON-STOP
https://simunicprometweb.wordpress.com/2015/06/18/primjer-popunjavanja-cmr-a-tovarnog-lista/
https://simunicprometweb.wordpress.com/2015/06/18/primjer-popunjavanja-cmr-a-tovarnog-lista/
http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf
http://www.hzcargo.hr/upload/150a%20-%20Priru%C4%8Dnik%20o%20CIM-ovu%20teretnom%20listu%20(GLV-CIM),(stanje%20od%201.7.2019.).pdf
https://www.pinterest.com/pin/843228730213132784/
https://www.tradefinanceglobal.com/freight-forwarding/bill-of-lading-bl-bol/
https://www.zagrebsped.hr/usluge/carinsko-posredovanje/provozni-postupak/


36 

 

Popis slika 

Slika 1 ATA KARNET ........................................................................................................................................... 5 

Slika 2 TIR KARNET obrazac ............................................................................................................................... 6 

Slika 3 Šifre dokumenata u NCTS-u ...................................................................................................................... 9 

Slika 4 T2 deklaracija ........................................................................................................................................... 14 

Slika 5 T2 deklaracija ........................................................................................................................................... 15 

Slika 6: CMR – cestovni teretni list ...................................................................................................................... 18 

Slika 7 CIM – željeznički teretni list .................................................................................................................... 20 

Slika 8 Pojašnjenje broja Vagonskog lista (CIM-a).............................................................................................. 21 

Slika 9 Zrakoplovni teretni list – AWB ................................................................................................................ 23 

Slika 10 Brodska teretnica .................................................................................................................................... 25 

Slika 11 T1 deklaracija ......................................................................................................................................... 29 

Slika 12 T1 deklaracija ......................................................................................................................................... 30 

Slika 13 Račun ...................................................................................................................................................... 30 

Slika 14Račun ....................................................................................................................................................... 31 

Slika 15Račun ....................................................................................................................................................... 31 

Slika 16 Račun ...................................................................................................................................................... 32 

Slika 17Račun ....................................................................................................................................................... 32 

Slika 18 Brodska teretnica .................................................................................................................................... 33 

 

  



37 

 

 


